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Η Ποίηση ως Έκθεµα

«Οι ψηφίδες µετουσιώνονται σε λέξεις µε τα γλυπτά να σµιλεύουν το λόγο»

Πολιτιστικά Θέµατα ∆∆Ε Αχαΐας

Σε έναν «ποιητικό µαραθώνιο» οι µαθητές

έρχονται σε επαφή µε τα ψηφιδωτά και τα

γλυπτά της Ρωµαϊκής Πάτρας, εµπνέονται

από αυτά και γράφουν τα δικά τους

ποιητικά έργα, τα οποία θα φιλοξενηθούν

στο Μουσείο για µικρό χρονικό διάστηµα, 
µπροστά από το αντίστοιχο έκθεµα

έµπνευσής τους. 

Η εκδήλωση διοργανώνεται από την

Εφορεία Αρχαιοτήτων Αχαΐας σε

συνεργασία µε το Τµήµα Πολιτιστικών

Θεµάτων ∆/νσης Β’βάθµιας Εκπαίδευσης

Αχαΐας.
Συµµετέχει ο Πατρινός λογοτέχνης και

ποιητής Κωνσταντίνος Λογαράς.

Τρίτη 21 Μαρτίου, ώρα 18:00-20:00 
στο Μουσείο.

Θα ακολουθήσει συναυλία του µουσικού σχήµατος

Ονειρόδροµοι σε συνθέσεις του Γιώργου Παπαδόπουλου. 
Παίζουν οι µουσικοί: Κλειώ Πεφάνη φλάουτο, Γιώτα Νίνιου

πιάνο, Γιώργος Παπαδόπουλος κιθάρα. Συµµετέχει η παιδική

χορωδία Canto Experimental υπό τη διεύθυνση της Ιωάννας

Μιντιλογλίτη. 

Ενδιάµεσα στις µουσικές συνθέσεις οι µαθητές θα

απαγγέλλουν τα ποιήµατά τους, µε παράλληλη προβολή των

εκθεµάτων έµπνευσής τους. 

Τρίτη 21 Μαρτίου, ώρα 20:00 στο αµφιθέατρο του Μουσείου.

Η εκδήλωση απευθύνεται στο ευρύ κοινό. 

∆ηλώσεις συµµετοχής: 2613 616176 ή 2613 616100, ώρα 12:00-15:00.

Οµάδα σχεδιασµού & υλοποίησης: Γεωργία Μανωλοπούλου,

Λίλα Κουτσουµπελίτη, Θανάσης Θεµελής, Αλεξάνδρα Κωτσάκη

Σε συνεργασία µε την Ευφροσύνη Κωσταρά (Τµήµα Πολιτιστικών

θεµάτων ∆/νσης Β’βάθµιας Εκπαίδευσης).



ΕΚΘΕΣΗ ΕΙΚΑΣΤΙΚΩΝ

∆ΥΑ∆ΙΚΟΤΗΤΑ (DUALITY)

Οι 24 έλληνες και ξένοι καλλιτέχνες που συµµετέχουν στην

παρούσα έκθεση προέρχονται από διαφορετικά

πολιτισµικά περιβάλλοντα. Συναντήθηκαν και γνωρίστηκαν

στη Μεσσηνία και, παρά τις αλλιώτικες αφετηρίες και

διαδροµές τους, συµπορεύονται και δηµιουργούν µια

οµαδική έκθεση µε θέµα τη δυαδικότητα.
Χρησιµοποιώντας ποικίλα µέσα (κεραµική και φωτογραφία, 
βίντεο-τέχνη και ζωγραφική, γλυπτική και χαρακτική, 
readymade και αφηρηµένες γεωµετρικές συνθέσεις) και

διασταυρώνοντας πολλές οπτικές, η έκθεση µάς παρακινεί

να εξερευνήσουµε τις αντιθέσεις, ως ένα µέσο προς τη

συνεννόηση και τη συνδιαλλαγή. Σε έναν κόσµο που

έµµεσα ενθαρρύνει τις συγκρούσεις, η έκθεση θυµίζει πόσο

ουσιώδης και γόνιµη είναι η ψύχραιµη µατιά, ο διάλογος και

η συνέργεια.

∆ιάρκεια έκθεσης 4.2 - 31.3.2017, ώρες
λειτουργίας του Μουσείου, στην Αίθουσα
Περιοδικών Εκθέσεων. Είσοδος ελεύθερη.

Ξενάγηση από τους ίδιους τους καλλιτέχνες

προσφέρεται κατά τη ∆ιεθνή Ηµέρα Ποίησης, 
Τρίτη 21 Μαρτίου, ώρα 18:00-20:00.

ΟΜΙΛΙΑ

του κ. Μιχάλη Τιβέριου
Ακαδηµαϊκού – Οµότιµου Καθηγητή Αρχαιολογίας στο

Αριστοτέλειο Πανεπιστήµιο Θεσσαλονίκης

µε τίτλο

«Από τον κόσµο του αρχαίου συµποσίου»

∆ευτέρα 20 Μαρτίου, ώρα 19:30 στο αµφιθέατρο του Μουσείου



∆ΙΕΘΝΗΣ ΗΜΕΡΑΝΕΡΟΥ

«Οι ∆ρόµοι του Νερού στο Αστικό Τοπίο»

ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

Το πρόγραµµα απευθύνεται σε εκπαιδευτικούς και

µαθητές Α’βάθµιας και Β’βάθµιας Εκπαίδευσης και

περιλαµβάνει σειρά δράσεων που θα

πραγµατοποιηθούν στο Μουσείο και τον αρχαιολογικό

χώρο του Υδραγωγείου, στην περιοχή της Αρόης. 

∆ίνεται έτσι η ευκαιρία να γνωρίσουν οι επισκέπτες ένα

σηµαντικό Ρωµαϊκό και Μεσαιωνικό µνηµείο της πόλης.

Ηµεροµηνίες διεξαγωγής:

Σάββατο 18, Τετάρτη 22 και Πέµπτη 23 Μαρτίου 2017.

Οµάδα σχεδιασµού & υλοποίησης: 

Γεωργία Μανωλοπούλου, Λίλα Κουτσουµπελίτη, 
Θανάσης Θεµελής

σε συνεργασία µε την Πένυ Σακοβέλη και την Ιωάννα

Παπαϊωάννου από το Τµήµα Περιβαλλοντικών Θεµάτων

της ∆/νσης Α’βάθµιας & Β’βάθµιας Εκπαίδευσης.

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΑ∆ΙΚΤΥΑ

� Έκθε(α)µα: Έκθεµα ή Θέαµα

Οι µαθητές του 3ου και 62ου ∆ηµοτικού Σχολείου Πατρών υιοθετούν το αρχαίο

Ωδείο και το Αµφιθέατρο/Στάδιο της πόλης, γνωρίζουν, κατανοούν και

αποκωδικοποιούν τα µουσειακά εκθέµατα που σχετίζονται µε τους χώρους

θέασης και ακρόασης της ρωµαϊκής Πάτρας, στο πλαίσιο σειράς

εκπαιδευτικών προγραµµάτων στο Μουσείο, εργαστηρίων κατασκευής

θεατρικών προσωπείων-ενδυµάτων και πολιτιστικών διαδροµών στη

θεατρική Πάτρα µε µία εφαρµογή της Clio Muse. Στόχος είναι η µαθητική

κοινότητα να ψυχαγωγηθεί και να ασκηθεί στην παραγωγή λόγου και τέχνης

µέσα και από τη γνωριµία της µε τα µνηµεία.  

Υπεύθυνοι σχεδιασµού & υλοποίησης: Γεωργία Μανωλοπούλου, Αλεξάνδρα

Κωτσάκη, Θανάσης Θεµελής. Τηλ. 2613 616178, 08:00-15:00

σε συνεργασία µε το Τµήµα Πολιτιστικών Θεµάτων ∆/νσης Α’βάθµιας

Εκπαίδευσης και το ∆ΙΑΖΩΜΑ

�Φωτογραφία και Μουσείο. Βλέπω, Καταγράφω, Βιώνω, Θυµάµαι

Το Μουσείο συµµετέχει στο Πολιτιστικό ∆ίκτυο, σε συνεργασία µε το Τµήµα Πολιτιστικών Θεµάτων της

Α’ βάθµιας Εκπαίδευσης Αχαΐας, το Μουσείο Επιστηµών και Τεχνολογίας του Πανεπιστηµίου Πατρών, 

το Μουσείο Τύπου της Ένωσης Συντακτών Ηµερησίων Εφηµερίδων Πελοποννήσου Ηπείρου Νήσων

(ΕΣΗΕΠΗΝ) και το Μουσείο Λαϊκής Τέχνης του ∆ήµου Πατρών. 

Η φωτογραφία θα αποτελέσει µέσο µνήµης, αποτύπωσης και καταγραφής της εµπειρίας των µαθητών

στο µουσείο, έπειτα από τη γνωριµία των µαθητικών οµάδων µε επιλεγµένα εκθέµατα και έχοντας

ακολουθήσει συγκεκριµένες µουσειακές διαδροµές στο πλαίσιο των εκπαιδευτικών τους επισκέψεων. 

Η δράση που απευθύνεται σε σχολικές µονάδες Α’βάθµιας Εκπαίδευσης θα ολοκληρωθεί το Μάιο 2017 

µε φωτογραφική έκθεση στο Αρχαιολογικό Μουσείο Πατρών και σε όλα τα συνεργαζόµενα µουσεία της

πόλης, στο πλαίσιο του εορτασµού της ∆ιεθνούς Ηµέρας Μουσείων.

Υπεύθυνη επικοινωνίας: Γεωργία Μανωλοπούλου, τηλ. 2613 616178, ώρες 08:00-15:00



∆ιευθύντρια Εφορείας Αρχαιοτήτων Αχαΐας: ∆ρ Αναστασία Κουµούση

Τµηµατάρχης Μουσείων: ∆ρ Γεωργία Αλεξοπούλου

Επιµελητές Αρχαιολογικού Μουσείου Πατρών: Ιωάννης Μόσχος, ∆ρ Έλενα Παρτίδα, 
Λίλα Κουτσουµπελίτη, ∆ρ Κων/λα Χαβέλα.
Εκπαιδευτικά προγράµµατα: Αλεξία Μπαρδάκη, Γεωργία Μανωλοπούλου

URL: http://ampatron.gr
E-mail:efaacha@culture.gr Τηλ. 2613-616100.  Fax: 2610-423386

Το Αρχαιολογικό Μουσείο Πατρών εκτός των τειχών του...
συναντά τους µαθητές του Σχολείου ∆εύτερης Ευκαιρίας
των φυλακών Αγίου Στεφάνου

ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

Ένα δηµιουργικό εργαστήριο ψηφιδωτών και θεατρικών προσωπείων διοργανώνει η Εφορεία Αρχαιοτήτων Αχαΐας σε

συνεργασία µε το 2ο Σχολείο ∆εύτερης Ευκαιρίας του καταστήµατος Κράτησης Αγίου Στεφάνου και το ∆ΙΑΖΩΜΑ. Το

πρόγραµµα εντάσσεται στη θεµατική ενότητα «Ανθρώπινη Αλυσίδα» για ευπαθείς κοινωνικά οµάδες και την «Υιοθεσία αρχαίων

θεάτρων» του ∆ιαζώµατος. Για πρώτη φορά απευθύνεται σε άτοµα που βιώνουν εγκλεισµό, υιοθετώντας την άποψη ότι όλοι

έχουν δικαίωµα πρόσβασης στα πολιτιστικά αγαθά.

Οµάδα υλοποίησης: Γεωργία Μανωλοπούλου, Αλεξάνδρα Κωτσάκη, Θανάσης Θεµελής

Τετάρτη 1 Μαρτίου, στο Σχολείο Β’ Ευκαιρίας Φυλακών Αγίου Στεφάνου

ΚΥΡΙΑΚΗ ΣΤΟ ΜΟΥΣΕΙΟ «Ήλθε ήλθε χελιδών»

Τα «χελιδονίσµατα» είναι ανοιξιάτικο έθιµο που έχει τις ρίζες του στην

αρχαιότητα και αναβιώνει ακόµα και σήµερα σε πολλά µέρη της

Ελλάδας. Άλλοτε την πρώτη του Μάρτη και άλλοτε κατά την εαρινή

ισηµερία, οµάδες παιδιών κρατώντας οµοιώµατα χελιδονιών γυρνούν

από σπίτι σε σπίτι και τραγουδούν το «τραγούδι της χελιδόνας». 

Στις 19 Μαρτίου, ώρα 11:00, η Εφορεία Αρχαιοτήτων Αχαΐας προσκαλεί

τους µικρούς της φίλους στο Μουσείο, για να φτιάξουν χελιδόνια, να

ακούσουν ένα αρχαίο «χελιδόνισµα» και να καλωσορίσουν µελωδικά

την Άνοιξη. 

Η δράση απευθύνεται σε παιδιά 6-10 χρονών. ∆ιάρκεια 1.30’. Υπεύθυνη

σχεδιασµού-υλοποίησης: Αλεξία Μπαρδάκη. Το πρόγραµµα παρέχεται

δωρεάν στα παιδιά και σε έναν συνοδό τους. Απαραίτητες οι δηλώσεις

συµµετοχής στις 17/3. Τηλ. 2610 275070 (εσωτ. 129) 09:00 –14:00.

Οι εκπαιδευτικοί Γερµανικής Γλώσσας στην Πάτρα και ο Ελληνογερµανικός

σύνδεσµος Αχαΐας διοργανώνουν για 5η χρονιά Φεστιβάλ Γερµανόφωνου

Κινηµατογράφου στην Πάτρα. 

Οι προβολές των ταινιών θα έχουν ελληνικούς υπότιτλους και η είσοδος θα

είναι ελεύθερη. 

Το φεστιβάλ διοργανώνεται σε συνεργασία µε το εργαστήρι υποτιτλισµού

εκπαιδευτικών Γερµανικής Γλώσσας και την Εφορεία Αρχαιοτήτων Αχαΐας, και

µε τη στήριξη των Τµηµάτων πολιτιστικών θεµάτων των ∆ιευθύνσεων

Πρωτοβάθµιας και ∆ευτεροβάθµιας Εκπαίδευσης Αχαΐας. 

Τρίτη 28 Μαρτίου έως Τρίτη 04 Απριλίου 2017
στο αµφιθέατρο του Μουσείου

5ο ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΓΕΡΜΑΝΟΦΩΝΟΥ ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΥ


